



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 7 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (13.869)

Цена в розницу – свободная

ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА УВЕЛИЧЕНИЯ ОБЪЕМОВ ЭКСПОРТА В ОТРАСЛЯХ ЭКОНОМИКИ И РЕГИОНАХ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 6 февраля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное важнейшим задачам увеличения объемов экспорта в отраслях экономики и регионах.

В совещании приняли участие Премьер-министр и его заместители, руководители министерств и ведомств, а также посредством видеоконференц-связи – руководство Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей, представители крупных компаний и послы.

Экспорт – важный фактор стабильности экономики. Резкое наращивание экспорта является единственным путем увеличения валютных резервов.

В результате принимаемых в нашей стране мер по облегчению и поддержке экспортной деятельности в прошлом году объем экспорта составил 14 миллиардов 258 миллионов долларов и вырос на 13,6 процента.

За последние два года география экспорта расширилась на 50 стран и охватила 140 государств. Налажен экспорт 120 новых видов продукции. В структуре экспорта доля готовой продукции составила 56 процентов, региональный промышленный экспорт вырос почти в 1,7 раза.

Однако экспортный потенциал страны все еще не используется полностью.

На совещании Президент отметил необходимость диверсификации структуры экспорта, доведения доли сырьевой продукции минимум до 60 процентов. С этой целью поручено разработать национальную экспортную стратегию Республики Узбекистан на 2019–2025 годы.

Данная стратегия должна будет охватить вопросы переноса экспортных функций государственных услуг полностью в электронную форму, их финансовой поддержки, вхождения в рейтинг «Doing Business» в число 50 стран с наиболее высокими показателями внешней торговли. Исходя из зарубежного опыта для координации деятельности экспортных и оказания им всестороннего содействия будет организована Ассамблея экспортеров Узбекистана.

Обсуждены вопросы устранения допущенных недостатков в наращивании экспорта, активизации этой работы.

Отмечалось, что в прошлом году не был выполнен прогноз по региональному экспорту, особенно неудовлетворительны показатели в Кашкардаринской, Сурхандаринской, Самаркандской, Джизакской, Наманганской областях и городе Ташкенте.

Подвергнут критике тот факт, что показатели регионального экспорта плодородной продукции оказались намного ниже прогнозируемых, соответствующий план не был выполнен ни в одном регионе.

Естественно, экспорт зависит и от конъюнктуры на мировом рынке. Зарубежные эксперты прогнозируют, что мировые цены на основные сырьевые продукты будут низкими и в нынешнем году. В связи с этим прогноз по экспорту на 2019 год определен в размере, на 30 процентов больше прошлого года.

Глава государства указал на необходимость выполнения экспортного прогноза на основе точных расчетов и предложил внедрить новую систему в этой сфере.

Так, прежде всего будет кардинально усовершенствована деятельность Республиканского штаба по экспорту. Представители штаба будут закреплены за Республикой Каракалпакстан и областями.

Также заместители и советники Премьер-министра будут нести персональную ответственность за выполнение про-

гноза по экспорту в курируемых ими министерствах, ведомствах и хозяйственных объединениях.

Республиканский штаб по экспорту, заместитель Премьер-министра и Министерство инвестиций и внешней торговли разработают десятидневные графики экспорта по отраслям и регионам, примут меры по обеспечению безусловного исполнения заключенных экспортных договоров и подписанию дополнительных соглашений.

Во-вторых, в каждой области, районе и городе будут организованы постоянно действующие штабы по экспорту. Под их руководством будет сформирована целостная система, охватывающая процессы от оптимального размещения экспортноориентированных культур, обеспечения хозяйств качественными семенами и саженцами, уборки урожая без потерь, его сортировки, упаковки, хранения и переработки вплоть до доставки продукции на внешний рынок. Вместе с тем эти штабы будут содействовать решению вопросов внутренней и внешней логистики, сертификации, увеличению экспорта малого бизнеса и, при необходимости, выделению кредитов для пополнения оборотных средств.

В соответствии с этими задачами в состав областных, районных и городских штабов будут включены представители территориальных управлений и отделов республиканских ведомств по экономике, сельскому хозяйству, транспорту, энергетике, таможене, стандартизации, карантину и Торгово-промышленной палаты, а также коммерческих банков.

Штабы в регионах обязаны постоянно работать с экспортными и оперативно решать их проблемы, отмечалось на совещании. Результаты проделанной работы будут вноситься в базу данных и контролироваться в режиме онлайн.

В-третьих, министры и руководители хозяйственных объединений будут отвечать за выполнение экспортного прогноза в курируемых отраслях.

К примеру, ассоциация «Узтукимачиликсаноат» будет отвечать за весь цикл от производства хлопка-сырца в кластерах до экспорта всей произведенной по республике текстильной продукции.

Отмечалась необходимость расширения производства товаров с высокой добавленной стоимостью с применением современных технологий в отраслях.

В-четвертых, Министерство инвестиций и внешней торговли, эффективно наладив национальную систему поддержки экспорта, будет содействовать выходу предприятий на внешний рынок, принимать меры по их финансовой поддержке и страхованию рисков. Отмечалось, что эта система должна тесно взаимодействовать с штабами по экспорту, самое важное – предприятия должны почувствовать эффект от ее деятельности.

В-пятых, в обеспечении экспорта будут непосредственно участвовать все министерства и ведомства.

В частности, министерства иностранных дел, инвестиций и внешней торговли совместно с послами будут выявлять спрос и заказчиков в зарубежных странах и регулярно информировать штабы по экспорту.

Закрепленные за регионами послы будут содействовать хокимиятам в поиске покупателей на внешнем рынке и

участию отечественных предприятий в зарубежных выставках.

В-шестых, будет уделено большое внимание улучшению транспортных и логистических услуг.

Как известно, через нашу страну пролегал более 20 международных транспортных коридоров и маршрутов, установлено сотрудничество с 30 государствами в области международных автомобильных грузоперевозок. Однако логистика и дорожная инфраструктура, мощность пограничных таможенных пунктов не отвечают полностью все более возрастающим требованиям транзита.

В связи с этим ответственным лицам даны поручения по дальнейшему развитию центров логистики и придорожной инфраструктуры, улучшению технического состояния и пропускной способности пограничных таможенных пунктов, активному внедрению информационных технологий в процесс оформления транспортных средств и грузов.

Поставлена задача оптимизировать тарифную политику по перевозке пассажиров и товаров воздушным транспортом, содействовать частным операторам в организации вагонного парка, добиться у стран-транзитеров скидок для отечественных экспортёров.

В-седьмых, стандартизация и сертификация экспортных товаров не отвечает требованиям, большинство стандартов не соответствует мировым, что создает серьезные сложности при экспорте. В связи с этим агентству «Узстандарт» поручено устранить совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами имеющиеся недостатки в сфере сертификации и стандартизации.

На совещании обсуждены также вопросы эффективной организации экспорта плодородной продукции. Указано на необходимость оптимального размещения сельхозкультур в 67 специализированных на плодородии районах, отправки на экспорт минимум 25 процентов выращенной продукции.

Рекомендовано создать плодородиеводческие кластеры в этих районах, увеличить число современных перерабатывающих предприятий.

Следует точно понимать: без качественного выращивания экспортноориентированных фруктов и овощей, поставки их за рубеж в течение года невозможно резко увеличить их экспорт, сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по открытию «зеленых коридоров» с Казахстаном, Кыргызстаном, Беларусью и странами Прибалтики для создания удобств экспортёрам плодородной продукции, выходу на рынки Китая, Южной Кореи, Японии, Индии, США и Европы с получением в установленном порядке разрешений карантинных служб.

На совещании рассмотрена еще одна актуальная задача – расширение экспорта услуг, особенно развитие туризма.

Подчеркнуто, что макроэкономическая стабильность во многом зависит и от упорядочения импорта, уделено внимание вопросам увеличения производства импортозамещающей продукции, совершенствования политики тарифного и нетарифного регулирования.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны отчеты ответственных руководителей.

УзА

ПРЕДСЕДАТЕЛИ МАХАЛЛЕЙ БУДУТ ИЗБИРАТЬСЯ НА ТРИ ГОДА

В столице состоялся учебный семинар для работников средств массовой информации, посвященный сути и значению законодательных актов по организации и проведению выборов председателя (аксакала) схода граждан, сообщает УзА.

В 105 статье Конституции нашей страны определено, что «Органами самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллах городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан, избирающие на 2,5 года председателя (аксакала) и его советников».

Махалля является системой общественного управления, основанной на народных традициях. Она играет очень важную роль в выполнении ряда социально-экономических и духовно-просветительских задач. Принятие множества законодательных актов в этой сфере послужило совершенствованию ее организационно-правовых основ.

На семинаре представлена информация о законах Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан» и «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием выборов председателя (аксакала) схода граждан» от 15 октября 2018 года.

Предыдущий закон определял одновременное избрание председателя (аксакала) схода граждан и его советников. Срок полномочий председателя составлял 2,5 года, которого было недостаточно для проявления им своих способностей и знаний в области управления. Председатели избирались собранием представителей граждан. На них от имени избирателей голосовали лишь 50–80 представителей. Некоторые граждане ос-

тавались в неведении и не могли выразить свое мнение.

Благодаря изменениям, внесенным в законодательные акты, отныне председатель (аксакал) схода граждан и его советники будут избираться поочередно. Срок полномочий председателя (аксакала) продлен до 3 лет. Определена минимальная норма представителей, она должна составлять 12 процентов от общего количества избирателей. Кенгашем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет создана специальная Республиканская комиссия по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан. Дальнейшие выборы будут проходить путем тайного голосования.

Информация об организации и проведении выборов председателя (аксакала) схода граждан, дате, времени и месте проведения собрания представителей граждан, кандидатах на должность председателя (аксакала) схода граждан будет размещаться на официальных веб-сайтах советов по координации деятельности органов самоуправления граждан Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента не позднее чем за пять дней до проведения выборов.

Как отмечалось на учебном семинаре, отныне выборы будут проводиться раз в три года и только в мае. Была также представлена подробная информация о других изменениях в этом направлении.

Барно МЕЛИКУЛОВА

В Законодательной палате Олий Мажлиса

СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ОПУБЛИКОВАНИЕ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

6 февраля 2019 года состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем рассмотрен ряд важных законопроектов, направленных на правовое сопровождение осуществляемых в стране в различных сферах последовательных реформ.

В начале заседания депутаты подробно рассмотрели проект закона «О внесении дополнений и изменений в Экономический процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием дополнительных мер по улучшению рейтинга Республики Узбекистан в ежегодном отчете Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Doing business».

Согласно данному законопроекту, разработанному во исполнение соответствующего постановления Президента Республики Узбекистан от 13 июля 2018 года, в целях обеспечения гласности судебного разбирательства по экономическим делам вносятся в Экономический процессуальный кодекс нормы об обязательности

опубликования на официальном веб-сайте Верховного суда Республики Узбекистан вступивших в законную силу судебных решений с согласия сторон (за исключением решений, вынесенных на закрытых судебных заседаниях).

Как было отмечено, на сегодняшний день гласность судебного разбирательства обеспечивается путем проведения его в режиме видеоконференц-связи и аудио- или видеозаписи судебного заседания. Следующим шагом открытости и гласности судебного разбирательства является опубликование решения суда в сети Интернет, в том числе на официальном веб-сайте Верховного суда.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

● Делегация Нанкинского политехнического института посетила Ташкент. Основная цель визита – налаживание взаимовыгодного сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Республикой Узбекистан в сфере высшего образования. В ходе переговоров была рассмотрена возможность открытия филиала Нанкинского политехнического института в Ташкенте.

● В хокимияте г. Ташкента прошел очередной день инвестора. В мероприятии участвовало более 70 инвесторов. Реализации представленных ими перспективных проектов будет оказана необходимая помощь хокимиятом города.

● В Ташкенте открылся уникальный тематический парк зимних развлечений «Ice City», не имеющий аналогов в стране. Расположившийся на территории столичного торгового центра «Next», он занимает площадь в 16 000 кв. м и способен вместить 3000 человек, включая персонал.

● Хокимият г. Ташкента сообщил о начале проведения ремонта ирригационной системы столицы. Целью запланированного ремонта ирригационных систем является предотвращение наводнений улиц при выпадении осадков.

● С 1 февраля возобновлен автобусный рейс «Бишкек – Ташкент» по ранее действовавшему маршруту. Министерство транспорта и дорог Кыргызстана в оперативном порядке проводит согласование нового расписания маршрута с Узбекским агентством автомобильного транспорта.

● В столице открылся первый официальный пункт сервисного обслуживания автомобилей, работающих исключительно с оригинальной продукцией «Shell» (масло). В нем представлены решения для автомобилей: линейка масел для легковых автомобилей «ShellHelix» и линейка для легкоразовых и грузовых автомобилей «ShellRimula» с технологией усиленной динамической защиты двигателя.



В МИРЕ

● По инициативе Республиканской рабочей группы по изучению реального социально-экономического состояния территории и проблем населения предприятием «Сувокова» города Чирчика Ташкентской области устранены все неисправности в 25 махаллях. Городским предприятием теплоснабжения проведен ремонт отопительной системы многоквартирного дома № 16 в махалле «Ифтихор» и общеобразовательной школы № 7, а также подземных труб на территории махаллы «Адолат»; устранены проблемы в теплоснабжении жителей и ряда объектов социальной сферы. При привлечении соответствующих организаций на охраняемых прибрежных территориях каналов Зах и Бозсу, пролегающих через махаллю «Икбол», снесено почти 50 незаконных строений и проведено благоустройство территории.

● В Нарынском районе Наманганской области состоялась ярмарка вакансий с участием безработных, снятых со специального учета и отбывших сроки наказания граждан, уволенных в запас сотрудников Вооруженных Сил, а также членов семей военнослужащих. В ярмарке под девизом «Внесу свой вклад в развитие Родины», проведенной в Нарынском профессиональном колледже строительства и сервиса, приняли участие 35 предприятий и организаций с 323 вакансиями. На ярмарку было привлечено более 260 человек, в частности, 138 выпускников колледжей, 17 вернувшихся с военной службы, 12 снятых со специального учета и восемь отбывших сроки наказания граждан. 152 участниками ярмарки вручены направления на работу. С 72 выпускниками колледжей заключены трудовые договоры.

● В парке «Ватанпарварлар» города Карши Юго-западным особым военным округом совместно с Кашкардаринским областным хокимиятом организована благотворительная акция для детей-сирот и воспитанников домов «Мехрибонлик». Участники мероприятия ознакомились с установленными в парке «Ватанпарварлар» экспонатами. О каждом из них военные специалисты подробно рассказали. Затем была проведена театрализованная программа рядом с историческим музеем парка.

● В Термезе торжественно встретили «Книжный караван», организованный в рамках проекта Союза молодежи Узбекистана. В мероприятии приняли участие работники Сурхандаринского областного совета Союза молодежи Узбекистана, начальники районных и городских отделов народного образования, представители общественности. Проект реализуется в сотрудничестве Союза молодежи Узбекистана и Министерства народного образования. Прибытие из столицы в Сурхандаринскую область 28 автомобилей марки «Дамас» с 33 тысячами книг превратилось в праздник для молодых книголюбов. Книги переданы 882 общеобразовательным школам области.

В МИРЕ

● Почти 20 человек пострадали при пожаре в отеле в Южной Кореи. Судьба еще одного – неизвестна. Причины возгорания выясняются. Огонь вспыхнул в 21-этажной гостинице в городе Чхонане. В момент ЧП в здании находились 15 постояльцев и 42 сотрудника. Все гости отравились дымом, их госпитализировали. Также пострадали еще двое спасателей.

● Американские ученые в рамках нового исследования пришли к выводу, что микробиом является индикатором возраста большинства людей. Специалисты проанализировали более 3,6 тыс образцов бактерий, взятых почти у 1,2 тыс человек в возрасте от 20 до 90 лет. На первом этапе искусственный интеллект обучили сканировать нейроны в мозге на основе 95 различных видов бактерий из 90 процентов образцов. Программа, получив данные, стала определять возраст людей. Оказалось, что машина предсказала точный возраст с погрешностью в 3,94 года.

● Не так давно астрономы заявили об обнаружении первого межзвездного «гостя» в Солнечной системе – астероида Оумуамуа. Но на самом деле таких объектов может быть гораздо больше, просто до недавнего времени из-за несовершенства аппаратуры их не удавалось найти. Ученые подумали, что на каждую звезду Млечного Пути должен приходиться примерно квадриллион таких объектов. Оумуамуа двигался настолько нетипично, что его даже посчитали кораблем пришельцев. Удалившись от Солнца, он не замедлился, как должен был, а, наоборот, набрал скорость.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Также данный законопроект предусматривает внесение в Экономический процессуальный кодекс нормы о рассмотрении экономическими судами дел по спорам с небольшой суммой иска в упрощенном порядке. Согласно ему с требованием об обращении взыскания налоговой задолженности на имущество налогоплательщика предлагается установить, что в порядке упрощенного производства подлежат рассмотрению дела по исковым заявлениям, если цена иска не превышает в отношении юридических лиц 20, в отношении индивидуальных предпринимателей 5 минимальных размеров заработной платы.

В ходе подготовки ко второму чтению законопроекта со стороны Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам изменено предложенное наименование проекта, внесены 4 новые нормы, 3 нормы исключены. В ходе обсуждения также внесены редакционные поправки почти во все нормы.

По мнению депутатов, введение в судопроизводство упрощенного порядка позволит оперативно рассматривать дела, обеспечивать исполнение судебного акта, упростить процедуру рассмотрения таких дел. Самое главное, это послужит повышению показателей Узбекистана в отчете Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса».

Известно, в нынешнее время в осуществлении в стране реформ во всех сферах важное значение имеет взаимодействие парламента и правительства. Исходя из этого в целях качественной подготовки принимаемых парламентом законов и оперативного решения вопросов между законодательной и исполнительной вла-

стью была введена должность Полномочного представителя Кабинета Министров в Олий Мажлисе.

На заседании одним из обсужденных депутатами важных вопросов стал проект закона, предусматривающий внесение дополнений и изменений в ряд законов в связи с внедрением данного института полномочного представителя.

Подчеркивалось, что в связи с введением должности Полномочного представителя Кабинета Министров в парламенте 23 июля 2018 года были внесены соответствующие дополнения в Закон «О Кабинете Министров Республики Узбекистан». Данный закон направлен на установ-

Данный проект был разработан в соответствии с «дорожной картой», утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 августа 2018 года.

Как было отмечено в ходе заседания, Конвенция № 144 исходит из положений конвенций Международной организации труда (МОТ), закрепляющих права предпринимателей и трудящихся на создание свободных, независимых организаций, в частности, Конвенции № 87 и Конвенции № 98, которые ратифицированы Республикой Узбекистан.

Целью законопроекта является обеспечение эффективности трехсторонних консультаций на националь-

го имиджа Узбекистана в отношениях с МОТ и другими международными организациями.

Затем депутаты рассмотрели законопроект «Об охране репродуктивного здоровья граждан» в первом чтении.

Необходимо отметить, что данный проект закона разработан на основе законодательной инициативы группы депутатов, предусматривает охрану репродуктивного здоровья населения, регулирование социальных отношений в сфере предупреждения бесплодия и лечения. В проекте отражены вопросы формирования здоровой семьи, применения современных медицинских технологий и методов лечения в обеспечении репродуктивного здоровья женщин.

Как было подчеркнуто в процессе обсуждения, принятие данного законопроекта создаст фундамент в обеспечении репродуктивных прав граждан, эффективным лечением бесплодия, для возможности стать родителями, обрести семейное счастье и благополучие. Предоставит гражданам возможность на получение качественных и высококвалифицированных медицинских услуг, основанных на высоких технологиях, а также укрепит правовые основы дальнейшего развития частной медицины. Самое главное, поможет укреплению семьи, которая имеет важную социальную значимость в устойчивом развитии страны.

После активных обсуждений и прений законопроекты были приняты.

На заседании также рассмотрены и другие вопросы, входящие в полномочия Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ОПУБЛИКОВАНИЕ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

ление правового статуса Полномочного представителя Кабинета Министров в Олий Мажлисе, совершенствование организационно-правовых механизмов взаимодействия правительства с палатами Олий Мажлиса, повышение эффективности его участия в законотворческом процессе.

Исходя из этого в соответствии с законопроектом будут внесены соответствующие дополнения и изменения в другие законодательные акты, регулирующие деятельность парламента.

Очередной обсужденный депутатами вопрос – законопроект «О ратификации Конвенции Международной организации труда № 144 о трехсторонних консультациях для содействия применению международных трудовых норм (Женева, 21 июня 1976 года)».

ном уровне между органами государственной власти, представителями предпринимателей и трудящихся по вопросам, относящимся к деятельности МОТ, в частности, по ратификации конвенций МОТ, представленные в ней ежегодных докладов компетентного органа государства относительно принятых им мер для применения ратифицированных конвенций МОТ.

Наряду с этим констатировалось, что ратификация 139 государствами Конвенции № 144, в том числе из СНГ – Арменией, Азербайджаном, Беларусью, Казахстаном, Кыргызстаном, Россией, Таджикистаном, способствует дальнейшей имплементации международных трудовых стандартов в национальное законодательство, формированию положительно-

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ВОДОСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ

В Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана состоялся семинар на тему «Использование водосберегающих технологий при выращивании сельскохозяйственной продукции и его перспективы», сообщает УзА.

Министр водного хозяйства Республики Узбекистан Ш. Хамроев, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Т. Эш-назаров и другие отметили, что в последние годы в нашей стране особое внимание уделяется реформированию и развитию системы управления водохозяйственной отраслью, вопросу рационального использования воды на орошаемых землях.

В постановлении Президента страны «О неотложных мерах по созданию благоприятных условий для широкого использования технологии капельного орошения при производстве хлопка-сырца» от 27 декабря 2018 года определены актуальные задачи по эффективному и экономичному использованию водных ресурсов, дальнейшему

улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, повышению урожайности сельскохозяйственных полей.

– В целях широкого применения в регионах технологий капельного орошения в наше министерство поступили запросы более чем от 20 хлопково-текстильных кластеров и фермерских хозяйств, – говорит заместитель начальника управления Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан Рустам Каршиев. – На проводимых в регионах встречах с владельцами приусадебных участков, руководителями фермерских хозяйств подробно разъясняются преимущества этого опыта. Наши усилия могут рациональному и экономичному использованию воды, смягчению последствий ее нехватки. В этом процессе наладили постоян-

ное сотрудничество с учеными и экспертами. На семинаре представлена подробная информация по вопросам совершенствования правовых основ использования водных ресурсов в сельском хозяйстве. Также речь шла о широком внедрении технологий капельного орошения в садоводстве, выращивании хлопчатника и бахчевых культур.

Говорилось также о строительстве специальных колодцев для населения, проживающего на территории с затрудненным доступом к воде, новых проектов в сфере улучшения водоснабжения.

В рамках семинара предпринятиями по производству оборудования для капельного орошения и комплектующих к нему организована специальная выставка.

Абдулазиз МУСАЕВ

НА ПОРТАЛЕ DAVREESTR.UZ ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЫПИСКУ ИЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕЕСТРА НЕДВИЖИМОСТИ

В целях создания удобств для населения на портале Davreestr.uz запущена новая функция, предоставляющая возможность гражданам дистанционно получить выписку из Государственного реестра недвижимости по городу Ташкенту.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, справка о принадлежности и составе недвижимого имущества выдается юридическим и физическим лицам для оформления договоров купли-продажи, мены, дарения, завещания и других сделок. Это очень важный документ, без которого невозможно большинство операций с недвижимостью.

Если раньше для получения этой справки необходимо было лично явиться в кадастровую службу, то теперь достаточно зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации ONE ID и ввести в пустые поля формы кадастровый номер интересующего вас объекта.

Когда выписка будет готова, она станет доступна в личном кабинете пользователя, откуда ее можно скачать в формате PDF. Выписка будет подписана электронно-цифровой подписью с приложением QR-кода, подтверждающими подлинность данных.

Стоит учесть, что обычная выписка из Государственного реестра недвижимости содержит следующую информацию: уникальный кадастровый номер объекта, присвоенный ему во время постановки на кадастровый учет, его точный адрес, зарегистрированные права на объект и дата регистрации, а также число всех собственников объекта недвижимости с указанием их личных данных.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА

НОВЫЙ ЭТАП РЕФОРМ

Важное значение в активизации реформ в зерноводстве сыграло постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему поощрению производства зерновых культур» от 27 ноября 2018 года.

Этим постановлением закупочные цены на зерно впервые в истории Узбекистана были гарантированно повышены на 60 процентов. А это будет способствовать повышению заинтересованности производителей зерна – фермеров и крестьян, обеспечению с экономической точки зрения их стабильной работы.

Важность постановления заключается еще и в том, что оно определяет выделение льготных кредитов из бюджета для производителей колосовых культур для покрытия расходов в полном объеме. До этого кредиты выделялись в размере 60 процентов от затрат на производство зерновых. Не в полном объеме и несвоевременно выделялись средства на материально-технические ресурсы, а это приводило к появлению взаимных долгов, некачественному или несвоевременному проведению агротехнических мероприятий.

Еще одно новшество – определен механизм, позволяющий или понижающий закупочные цены,

связанный с урожаем зерна. Эта система повышает заинтересованность со стороны фермерских хозяйств рачительно использовать землю и воду, минеральные удобрения, горюче-смазочные материалы, умело используя технику, добиваться высоких урожаев. Известно, что до сих пор в республике не было системы точного расчета всего объема произведенного зерна, ведь при предоставлении отчетности указывали в два раза увеличенный объем с оговоркой о том, что урожай сверх установленной нормы остается у фермера.

Постановлением также решается еще одна важная задача – определяется порядок ведения учета общего объема произведенного зерна как со стороны фермеров, так и остальных сельхозпроизводителей, а это дает возможность правильно прогнозировать продовольственные запасы.

Отмеченный правовой документ не следует трактовать как «произведенное фермером зерно будет

полностью поставлено для государственных закупок». Фермер для государственных закупок продает только тот объем зерна, который определен в договоре контрактации. А оставшейся частью распоряжается по своему усмотрению. В этом случае продажная цена растет от того, насколько выше урожай, полученный с каждого гектара посевных площадей. В рамках программы развития сельского хозяйства республики в 2016–2018 годах сократили 41 тысячу гектаров посевных площадей с низкой урожайностью. На сегодняшний день орошаемые посевные площади, отведенные под зерновые, – высокоурожайные, за счет качественного и своевременного проведения агротехнических мероприятий в среднем с каждого гектара собирают по 55–60 центнеров, а при посеве высокорепродуктивных семян есть возможность получить по 100–110 центнеров с каждого гектара. Это научно обосновано.

Конечно, деятельность фермеров должна быть направлена на получение высоких урожаев, к этому им необходимо стремиться, использовать для этого все имеющиеся ресурсы. Тем самым они также повышают и свой доход. Они всегда должны помнить, что ответственны за наполнение закромов Родины хлебом, за изобилие на столе нашего народа.

Исроилжон ХОЛМИРЗАЕВ,
начальник управления Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан,
кандидат экономических наук.
УзА

БУДЕТ РАЗРЕШЕНО ОТКРЫВАТЬ МАГАЗИНЫ «DUTY FREE» В ИСТОРИЧЕСКИХ ГОРОДАХ

В Узбекистане планируют разрешить открывать магазины беспошлинной торговли «Duty Free» в исторических городах и административных центрах областей.

Это будет сделано для развития шопинг-туризма.

Президент поручил Государственному таможенному комитету совместно с Государственным комитетом по развитию туризма подготовить до 1 марта проект закона «О внесении изменений в Таможенный кодекс Республики Узбекистан», в котором будут учтены эти нововведения.

Уже несколько лет в мире растет популярность такого вида поездок за границу, как шопинг-туризм. Приобретая шопинг-тур, путешественник имеет возможность совместить туристическую поездку с возможностью недорого пополнить свой гардероб. По этой причине очень многие люди полюбили такие туры.

Шопинг-туризм в первую очередь рассчитан на покупки. То есть туристов будут возить по магазинам, оптовым базам, базарам. И именно их посещению будет уделено большое количество времени. Поэтому туристам надо заранее настроиться на то, что многие из достопримечательностей города или страны они не увидят. Экскурсионные программы в шопинг-туризме очень сжатые, а иногда их не бывает и вовсе.

В конце 2017 года Государственный комитет по развитию туризма и испанская компания «Innova Taxfree» достигли договоренности о совместной разработке стратегии развития шопинг-туризма и внедрения системы «Taxfree» в Узбекистане.

Taxfree – это международная система возврата налога на добавленную стоимость. Его возмещают с покупок, сделанных за рубежом на определенную сумму в одном магазине в один день. В зависимости от страны, иностранным туристам вернуть можно будет до 24 процентов от потраченной согласно «Taxfree» суммы.

А. ГОРNER

О СОСТОЯНИИ СФЕРЫ УСЛУГ В СТОЛИЦЕ

В современном мире сфера услуг является одной из самых перспективных, быстро развивающихся отраслей экономики. Экономические реформы, проводимые в республике, способствуют динамичному развитию этой отрасли.

В Ташкенте объем производства услуг в январе-декабре 2018 года составил 48 361,8 млрд сумов, а темп роста этого показателя по сравнению с аналогичным периодом 2017 года составил 110,6 процента.

Наибольший объем оказанных рыночных услуг наблюдается в сфере финансов, на транспорте, в отрасли связи и информатизации, образовании.

Реформы, проводимые в рамках либерализации валютной политики, расширения кредитования перспективных инвестиционных проектов, а также оказания инновационных услуг финансовыми организациями оказали влияние на увеличение объема финансовых услуг. Объем финансовых услуг вырос на 17,2 процента по сравнению с аналогичным периодом 2017 года и составил 11 732,6 млрд сумов (доля в общем объеме – 24,3 процента).

Одним из факторов увеличения объемов транспортных услуг в январе-декабре 2018 года является увеличение спроса на услуги по перевозке пассажиров и грузов. В общем объеме транспортных услуг наибольший удельный вес занимают услуги, оказанные автомобильным транспортом (59 процентов).

Дальнейшее развитие высокотехнологичных услуг, расширение спектра новых видов IT-услуг, улучшение их качества оказали влияние на рост услуг связи и информатизации. Их объем вырос на 18,6 процента по сравнению с показателями за 2017 год и составил 4 956,2 млрд сумов (доля в общем объеме – 10,2 процента).

Управление статистики г. Ташкента

МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ

По инициативе Мирабадского районного хокимията в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта состоялась пропагандистское мероприятие под названием «Мы против преступности!», сообщает УзА.

Хоким Мирабадского района Шухрат Пулатов отметил, несмотря на то, что в нашей стране созданы все условия и возможности для всестороннего развития, все еще имеются случаи совершения преступлений молодежью.

Предупреждение преступности среди молодежи, дальнейшее укрепление взаимодействия в этом направлении между образовательными учреждениями и органами внутренних дел, а также повышение ответственности являются важными задачами. Разработка программы конкретных мер по обеспечению содержательного времяпрепровождения и занятости молодежи имеет важное значение в предупреждении преступности.

На мероприятии учащаяся молодежь получила ответы на интересовавшие ее вопросы.

Н. НАСРИЕВ

Наши милые ЖЕНЩИНЫ

В комитете женщин махаллы «Янги давр», подотчетном районному хокимияту Яшнабадского района столицы спозаранку и до позднего вечера кипит работа. Шохсанам Юлдашева, специалист по работе с женщинами и по укреплению взаимоотношений в семьях, несмотря на плотный график работы успевает все сделать, да так, что считается одним из лучших специалистов в районе.

ЗДЕСЬ УЧАТ ЖИТЬ В СОГЛАСИИ

Наш комитет женщин является своеобразной семьей, – говорит Шохсанам Ибрагимовна. – Здесь граждан учат жить в согласии с обществом, воспитывать молодежь в духе благородных обычаев. Если в махалле, где люди проживают, как в одной семье, в мире и согласии, кто-нибудь начинает какое-нибудь дело или планирует провести мероприятие, то непременно советуется с нами. В нашей махалле есть многодетные семьи, где нет кормильца, где есть дети-инвалиды, есть и малообеспеченные семьи. По мере возможности мы стараемся помочь таким семьям. Вот, к примеру, Мавлюда Жамилова, вдова с двумя детьми. Она не имеет, по сути, своего жилья. Мы помогли ей – поставили ее на льготную очередь на получение квартиры. За прошлый год в нашей махалле усилиями комитета женщин предприняты меры, благодаря которым 42 женщины были трудоустроены.

Благодаря деятельности махалинских аксакалов и активистов малообеспеченные семьи взяты на учет. Единичным престарелым и семьям, потерявшим кормильца, оказывается материальная помощь. Весомый вклад в это дело вносят предприниматели-спонсоры.

Один раз в месяц в комитете проводится беседа по профилактике правонарушений среди женщин. Ее проводят приглашенные юристы, представители районного отдела внутренних дел, махалинские активисты. При этом обсуждаются события, которые произошли в махалле за последнее время, делаются нравоучительные выводы. В распоряжении комитета женщин имеется список ранее судимых женщин, с которыми каждый месяц проводятся беседы, периодически представители комитета навеивают их семьи, интересуются тем, какие условия созданы в них, каков психологический настрой. Эти меры ведут к положительным результатам.

Так, Хушбар Б., получившая два года условно за драку, долгое время сидела без работы. Но благодаря содействию Шохсанам Ибрагимовны устроилась продавецницей в магазин. Затем вышла замуж. У нее уже растет сын, он учится в школе. Другая женщина, также имеющая судимость, Саида И., ранее занималась мошенничеством и сбывала краденое. Но после бесед со специалистами из комитета женщин взялась за ум и устроилась на работу в кафе. О своем дурном прошлом не вспоминает, растит двоих детей.

Заботу о комитете женщин много. Например, за последние три-четыре месяца поступило 17 заявлений о разводе супругов. Благодаря плодотворной работе специалистов 10 семей, которые хотели развестись, помирились. Осталь-

ным семьям дали срок на примирение. Немаловажное значение уделяется комитетом женщин духовно-просветительской работе с девушками – будущими матерями. Каждую неделю специалистами комитета проводятся с ними мероприятия, направленные на их подготовку к самостоятельной жизни. В беседах с девушками принимают участие психолог и участковый отдела милиции. Когда из образовательного учреждения приходят письма о том, что ученицами пропущены занятия, специалисты приглашают их на воспитательные беседы.

В махалле «Янги давр» проживают шесть семей, в которых имеются дети с инвалидностью. Специалисты систематически навещают к ним и порой помогают материально. В прошлом году Шахноза Тураевой и Доно Исанбаевой, инвалидам II группы, помогли получить стационарное лечение и выделили бесплатно инвалидные коляски. Гульнара Саидова, инвалид I группы, при помощи комитета была первоначального взноса получила квартиру.

Большое внимание комитетом уделяется женщинам, которые едут на заработки за границу. Когда они приезжают обратно, с ними проводятся беседы, они проходят медкомиссию.

Немало случаев конфликта в семьях, где нет доверия и взаимопонимания. Однажды к Шохсанам Ибрагимовне пришла муж с женой, которые решили развестись. Жена целыми днями говорила по телефону, не занимаясь домашним хозяйством. Шохсанам Ибрагимовна повела эту женщину в психоневрологический диспансер, где грамотные врачи провели курс лечения и вернули ей интерес к семейной жизни, помогли избавиться от своей телефонной зависимости. Сейчас эта семья живет нелюбо.

При комитете женщин действует «Родительский университет», где специалисты работают с неблагополучными семьями, родителями, слабо чувствующими свою ответственность за воспитание детей. В сотрудничестве по принципу «махалла – семья – школа» проводится важная воспитательная работа с девушками и женщинами махаллы. Ежедневно проводятся духовно-моральные и воспитательные часы в «Школе свековроков», где обсуждаются наиболее важные вопросы.

Когда после разговора мы шли по улице вместе с Шохсанам Ибрагимовной, жители махаллы с уважением, прикладывая руку к сердцу, здоровались с ней. Было видно, что она пользуется большим уважением. Каково же было мое удивление, когда я узнала, что она работает здесь всего год. Несмотря на это Шохсанам Ибрагимовна навела порядок в махалле.

Г. НАЗАРОВА

Сейчас всеобщее внимание приковано к Посланию Президента нашей страны Олий Мажлису, представленному 28 декабря прошлого года.

ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Намеченные в нем приоритетные задачи никого не оставили равнодушным. Принятие правительством решений, связанных с жизнью и развитием страны, на основе диалога с народом умножает его доверие к государству, обществу, укрепляет уверенность в будущем. В Послании отдельный интерес вызывают мнения о повышении качества и расширении масштабов медицинского обслуживания с целью укрепления генофонда нации. Как было отмечено, наша главная задача – больше внимания уделять профилактике заболеваний.

Когда речь идет о генофонде нации, в первую очередь подразумеваются охрана здоровья матерей и детей, семей, рождение здоровых детей. Совершенствование деятельности современных перинатальных центров, скрининг-центров «Мать и дитя», внедрение новейших методов диагностики, лечения и профилактики врожденных и наследственных заболеваний обеспечивают своевременное выявление патологий у беременных женщин и новорожденных. В Послании главы государства отмечено, что в центре внимания должен стоять вопрос социальной защиты детей с инвалидностью, членов их семей, потерявших кормильца, до достижения ими шестнадцати лет. Кроме того, предусматривается внедрение отдельного вида пособий матерям, посвятившим жизнь уходу за ребенком-инвалидом. Этот вопрос, до нынешнего времени остававшийся без внимания, стал важным новшеством, направленным на защиту интересов человека.

Скрининг беременных женщин – один из крупнейших проектов по защите здоровья матери и ребенка. В рамках этого проекта во всех регионах страны будут проводиться выездные обследования. Медицинские осмотры играют важную роль в сохранении здоровья женщин, диагностике заболеваний плода и принятии необходимых мер. Благодаря этим действиям обеспечивается рождение здоровых детей. В ходе обследования почти 250 тысяч беременных женщин группы риска, проводившегося в 2018 году республиканским и региональными скрининг-центрами «Мать и дитя», почти у 3400 из них были выявлены врожденные дефекты плода и наследственные заболевания. Им было рекомендовано прерывание беременности, что предотвратило рождение детей-инвалидов.

14 региональных филиалов и более 100 опорных пунктов Международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун»

предоставляют населению медицинскую помощь и реализуют важные проекты, направленные на международное сотрудничество, проведение благотворительных, культурно-просветительских, учебно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

В 2018 году организациями «Ameri Cares», «TOMS Shoes Inc» США при содействии Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» в рамках проекта «Равные возможности» бесплатно доставлен гуманитарный груз – летняя обувь для детей и подростков. Международной организацией «Ameri Cares» в качестве безвозмездной помощи предоставлены лекарственные средства. При содействии этих организаций в престижных зарубежных клиниках бесплатно проведены операции и лечение сотен больных детей. Квалифицированные врачи госпиталей организаций-партнеров на регулярной основе бесплатно проводят медицинский осмотр населения областей республики. В прошлом году 26 детей с врожденными дефектами рук и ног, тяжелыми последствиями ожогов были направлены на лечение в клинику Германии, 18 детей со сложными врожденными заболеваниями сердца – в Республику Корея. В рамках грантовых средств организации «Friedensdorf International» Германии 140 детей с врожденными заболеваниями сердца, 316 – с последствиями ожогов, дефектами ротовой полости, рук и ног получили лечение в лучших республиканских и зарубежных клиниках.

Позитивные результаты дает работа по созданию системы оказания медико-социальных патронажных услуг населению отдаленных, труднодоступных районов, организации поездов «Здоровье», направленные в ведущие зарубежные клиники детей, нуждающихся в сложных медицинских операциях. В течение года передвижными бригадами медико-социального центра фонда проведено бесплатное медицинское обследование 268 тысяч 805 граждан и безвозмездно предоставлены лекарственные средства.

Регулярно проводимые фондом с целью поддержки одаренных детей смотрят конкурсы и фестивали «Санъат гунчалари», «Навруз садолари», «Камалак жилоси», «Ер куррасиди тинчлик», «Мафтункор ранглар жилоси», «Соглом авлод маънавият ёгдусида» способствуют реализации их таланта и потенциала.

Светлана ИНОМОВА,
председатель правления
Международного благотворительного
фонда «Соглом авлод учун»
УзА

ДЛЯ ТВОРЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ

Раскрытие творческого потенциала, заложенного в каждом ребенке, является важным шагом на пути воспитания гармонично развитой личности. Надо вовремя раскрыть способности детей и помочь им с выбором любимого занятия. В настоящее время число желающих посещать кружки по интересам во внешкольных образовательных учреждениях неуклонно растет. Это можно увидеть на примере деятельности Центра детского творчества «Баркамол авлод» Бектемирского района.

В этом центре постоянно звучат детские голоса и смех. Школьники во время зимних каникул и после с удовольствием посещают разные кружки, прежде всего английского языка, танцевальный, вязания, кройки и шитья, эстрадного вокала, фольклорный, дизайна одежды.

Ребята под чутким руководством взрослых получают в центре нравственные основы, обретают определенные навыки. Задача, которая стоит перед руководителями кружков – наладить качественный образовательный и воспитательный процесс, в ходе которого со временем у ребят откроются таланты, появится стойкий интерес к полезным занятиям.

Дети с интересом посещают наши кружки, – говорит заместитель директора Центра детского творчества «Баркамол авлод» Бектемирского района Матлюба Боева. – Выбор деятельности у ребят большой. Воспитанники нашего центра являются постоянными участниками областных и республиканских конкурсов, где им предоставляется хорошая возможность проявить таланты, ознакомиться с творчеством других ребят, поделиться с окружающими своим опытом. Полноценному интеллектуальному и творческому развитию детей способствуют различные виды кружков, которые по большей части ежедневные. Ведется непрерывная работа с одаренными учениками. Во время школьных каникул мы организовывали экскурсии для наших подопечных в государственные музеи – истории Темуридов, литературы имени Алишера Навои, Ташкентский политехнический.

В центре вопросу подготовки педагогов к кружковым занятиям уделяется особое внимание, а дружная атмосфера, царящая среди воспитанников, благоприятно сказывается на всем процессе обучения. Многие дети совмещают занятия в нескольких кружках.

Одним из важных направлений в работе центра детского творчества является приобщение молодого поколения к разным ремеслам.

Приобщение детей к национальным ценностям происходит прежде всего в фольклорном кружке, где ребята изучают классическую и народную музыку. Они готовят яркие концертные номера для всех мероприятий центра.

Г. МАХКМОВА

Человек и его дело

ПРОФЕССИЯ, СТАВШАЯ ПРИЗВАНИЕМ

Информационно-библиотечные центры (ИБЦ) – это не только уникальные фонды и новые технологии, но и, конечно, профессиональные кадры – специалисты библиотечного дела. Причем их большая часть – женщины.

Из множества интересных профессий Венера Кудузовна Муратова выбрала профессию библиотечника и верна ей долгие годы. Вот уже четверть века она трудится в информационно-библиотечном центре «Bilim» г. Ташкента. В этом году Венера Кудузовна отметила свое 50-летие и 25-летие работы в указанном ИБЦ. В этой связи очень хочется рассказать о ее профессиональном пути.

В 1988 году В. Муратова поступила в Ташкентский государственный институт культуры, после окончания которого в 1992 году по распределению пришла работать в библиотеку им. Беруни Централизованной системы детских библиотек г. Ташкента, в методико-библиографический отдел на должность методиста. Благодаря опытному наставнику за два года работы молодой, начинающий специалист В. Муратова приобрела необходимые профессиональные знания, навыки библиотечной работы.

В 1994 году в связи с децентрализацией системы детских библиотек она была переведена в методи-

ко-библиографический отдел на должность главного библиотечника по работе с детьми Центральной городской библиотеки «Bilim». Накопленные ею в детской системе библиотек знания методиста пригодились на новом рабочем месте. Она энергично принялась за исполнение должностных обязанностей. Оказание практической и методической помощи библиотекам различных систем и ведомств, участие в составлении сводных планов и отчетов, методических пособий, организация и проведение массовых мероприятий в библиотеках, а также семинары и практикумы по повышению квалификации библиотечников города не проходили без ее активного участия.

В 2000 году в связи с производственной необходимостью Венера Муратова была переведена на должность главного библиотечника в сектор общего читального зала отдела обслуживания. На этом рабочем месте она ярко проявила свое профессиональное мастерство. Она сумела найти подход практически ко всем



читателям, хорошо знала их интересы и всегда старалась выполнить их запросы, умела ненавязчиво и интересно рассказать о книге, важной статье, да и вообще обо всем, что только может заинтересовать читателей. Кроме выполнения непосредственных обязанностей Венера Кудузовна вела активную общественную деятельность. За такие черты характера, как справедливость, отзывчивость, коммуникабельность, доброжелательность, была избрана председателем профсоюзной организации ИБЦ «Bilim». С этой общественной нагрузкой она достойно справлялась более пяти лет.

После 10 лет работы в отделе обслуживания пользователей В. Муратова свой профессиональный путь продолжила в информационно-библиографическом отделе, в котором и по сей день продолжает свою трудовую деятельность. Став профессионалом в библиографии, она с главного библиотечника выросла до заведующей отделом.

Настойчивая и требовательная к себе и другим, она достойно выполняет свои обязанности руководителя и организатора работы информационно-библиографического отдела более четырех лет. Не останавливаясь на достигнутых результатах, В. Муратова старается поднять работу отдела по всем направлениям на более высокий уровень. Как опытный библиотечный работник она является наставником молодых специалистов. Такие черты характера, как напористость, трудолюбие, ответственность, исполнительность, помогают преодолевать ей трудности и добиваться успеха вопреки всему, доводить все дела до успешного завершения. Она является ветераном трудового коллектива, но с молодым задором отдает без остатка все свои знания, энергию профессии.

С. РЫБИНА, Н. ЧУВАЕВА,
специалисты ИБЦ «Bilim»
г. Ташкента
Фото авторов

Реклама и объявления

ООО «ХОҲИАҚВАР-КОНСАЛТ» (ИНН 300422090), зарегистрированное в Шайхантаурском р-не и прошедшее перерегистрацию в Яшнабадском р-не, на основании решения единственного участника общества уменьшает размер своего уставного капитала с 582 946 739,44 сум. до 577 830 115,44 сум.
Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Янгибазар, д. 1а.

ООО «ТЕХНО-ЕЛИТ-СТОРЫ-ЛЮКС» (ИНН 300376268), зарегистрированное в Чиланзарском р-не и прошедшее перерегистрацию в Сергелийском р-не, на основании решения единственного участника общества уменьшает размер своего капитала с 353 299 179 сум. до 17 200 000 сум.
Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Янги Сергели, д. 22.

УТЕРЯННЫЙ
кадастровый документ и даллатнома на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, м-в Каракамыш-2/4, д. 8а, кв. 16, выданные БТИ Алмазарского р-на г. Ташкента на имя Латиповой Мазлумы Шакировны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

УТЕРЯННЫЙ
кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, проезд Эркин, ул. Тинчлик, д. 17, выданные БТИ Шайхантаурского р-на на имя Содиковой Лобар Масхатовны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Уважаемые акционеры ИП АО «ASIA ELECTRON»!
Иностранное предприятие в форме акционерного общества «ASIA ELECTRON», расположенное по адресу: 100200 г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Кичик халка йули, д. 2, извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 18 февраля 2019 г. в 11.00 по адресу: 100200 г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Кичик халка йули, д. 2.
Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания – 7 февраля 2019 г.
Дата составления реестра акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров – 14 февраля 2019 г.
Повестка дня собрания:
1. Утверждение регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров и состава счетной комиссии.
2. Утверждение решения о заключении крупной сделки с ИП АО «QUALITYELECTRONICS» о предоставлении финансового займа.
Регистрация участников собрания будет проводиться с 10.00 по указанному адресу. При себе иметь паспорт или удостоверение личности, а представителям акционеров – заверенную в установленном законодательством порядке доверенность.
Ознакомиться с материалами, подготовленными к проведению общего собрания, можно по указанному адресу.
Эл. почта: info@asiaelectron.uz.

Информирует «101»

КТО НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ
НА ПРЕДПРИЯТИИ?

Пожарная безопасность на предприятии – один из важных факторов сохранности рабочей территории и жизни персонала. К сожалению, большинство предпринимателей подходят к этому вопросу не очень серьезно.

Требования действующего на данный момент законодательства четко определяют, что ответственность за пожарную безопасность на предприятии несет прежде всего его непосредственный руководитель, а также специально назначенный сотрудник, ответственный конкретно за данное направление работы. К нему предъявляются следующие обязательные требования: стаж работы в организации не менее трех лет, принадлежность к руководящему составу хозяйствующего субъекта, утверждение его кандидатуры приказом по предприятию, подписанным руководителем.

Еще одним дополнительным, но при этом обязательным условием назначения ответственного за пожарную безопасность на предприятии является прохождение кандидатом соответствующего обучения. Его курс обычно составляет не менее 72 часов и включает не только изучение основных требований по рассматриваемой теме, но и правил оказания необходимой первой медицинской помощи, основ охраны труда и организации безопасного производства.

К числу обязанностей ответственного за противопожарную безопасность на предприятии относятся следующие вопросы: проведение предусмотренного законодательством обязательного инструктажа; контроль соблюдения руководством и рядовыми сотрудниками правил и требований, предписанных законодательством о пожарной безопасности; проверка наличия и правомочности необходимых удостоверений, в том числе у некоторых представителей рабочих профессий; организация обучения и проведение аттестаций по рассматриваемой тематике; проведение учений и тренировок; разработка всей необходимой документации, включая инструкции и планы эвакуации; контроль состояния средств и систем сигнализации и пожаротушения.

Такой внушительный список обязанностей, которые возложены действующим законодательством на ответственного за пожарную безопасность сотрудника на предприятии, показывает, какое серьезное значение придается вопросам, связанным с предупреждением возгораний в субъектах хозяйствования.

Д. НАРГИТОВ,
инспектор Дворца международных форумов
«Узбекистон»

На спортивных аренах

В Ташкенте прошел международный турнир по дзюдо среди юношей и девушек 1999–2000 годов рождения.

ДЗЮДОИСТЫ – ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖДУНАРОДНОГО
ТУРНИРА

В соревновании, организованном Федерацией дзюдо Узбекистана, также приняли участие спортсмены из Казахстана и Таджикистана. За победу в 15 весовых категориях боролись свыше 400 дзюдоистов.

В состязаниях среди юношей честь нашей страны достойно защитили Тимур Абишев, Азизбек Авазмуродов, Жалолддин Курбон-

муродов, Музафарбек Турабоев и Жамшид Бахтиёр, которые завоевали золотые медали.

– Рад участию и победе в этом традиционном турнире, – говорит Ж. Курбонмуродов. – Выступил в весовой категории до 81 килограмма. Состязания проходили в острой борьбе, одержать победу мне помогли советы и наставления тренеров. В дальней-

шем хочу победить на Олимпийских играх.

В состязаниях среди девушек на высшую ступень пьедестала почета поднялись Маржона Салохитдинова, Сита Кадамбоева, Нилуфар Эрмагамбетова, Мафтуна Рузимова, Шохиста Назарова, Шохиста Анорова и Рината Илматова.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА

Бдительность – требование времени

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ БОТУЛИЗМА

Ботулизм – отравление ботулотоксином, накопившимся в пищевых продуктах; характеризуется поражением нервной системы.

Симптомы, течение. Инкубационный период колеблется от нескольких часов до двух-пяти дней. Выделяют следующие синдромы: паралитический, гастроинтестинальный и общетоксический. Последний выражен слабо.

Гастроинтестинальный синдром – довольно частое проявление начального периода ботулизма. Он характеризуется тошнотой, рвотой, поносом и длится около суток. Неврологическая симптоматика развивается на фоне гастроинтестинального синдрома, а у некоторых больных лишь через один-двае суток. Отмечается общая слабость, сухость во рту, нарушение зрения (нечеткость видения вблизи, «туман», «сетка» перед глазами, диплопия). Объективно выявляются расширение зрачков, их вялая реакция на свет, анисокория, недостаточность в какой-либо из глазодвигательных мышц (при диплопии), опущение век и невозможность их поднятия (птоз), нистагм. Нередко наблюдается паралич мягкого неба (речь с носовым оттенком, при попытке глотания жидкость выливается через нос). Паралич мышц гортани ведет к осиплости голоса и даже к афонии. Нарушается глотание из-за паралича мышц глотки. Часты парезы мимических мышц. Возможны параличи жевательных мышц, мышц шеи и верхних конечностей. В тяжелых случаях

быстро развивается недостаточность дыхательных мышц. Расстройство чувствительности не бывает. Сознание сохранено. Повышение температуры не наблюдается. При тяжелых формах смерть наступает от паралича дыхания на третий-пятый день болезни. Осложнения – острые пневмонии, токсический миокардит, миозиты, невриты, сепсис.

Диагноз основывается на характерной клинической симптоматике. Лабораторное подтверждение диагноза является ретроспективным. Определяют наличие ботулотоксина (в остатках пищи, содержимом желудка, кишечника, сыворотки крови) или возбудителя.

Профилактика. Проверка консервов перед употреблением, изъятие «бомбажных» банок. Разъяснение населению правил домашнего консервирования продуктов. Прогревание до +100°C (в течение 30 мин) заквашенных в домашних условиях в банки грибов и овощных консервов перед употреблением (для разрушения ботулотоксина). Лицам, употребляющим вместе с заболевшим инфицированный продукт, вводят профилактически сыворотки (в/м) А, В, Е по 1000–2000 МЕ каждого типа и наблюдают за ними в течение 10–12 дней.

Управление по чрезвычайным ситуациям
г. Ташкента

Отовсюду понемногу

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ
ПОСТАНОВКИ

Как заявил министр культуры Республики Узбекистан Бахтияр Сайфуллаев, народный артист России Андрис Лиела стал новым руководителем балетной труппы Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои.

В декабре 2018 года А. Лиела поставил сразу два премьерных спектакля в этом театре. Это одноактные балеты «Шахерзада» Н. Римского-Корсакова и «Жар-птица» И. Стравинского.

На новой должности прославленный артист и постановщик уже к апрелю должен запустить как минимум два новых спектакля.

ТРОЕ НЕИЗВЕСТНЫХ УКРАЛИ
ИЗ ПРОДУКТОВОГО
МАГАЗИНА 27,8 МЛН СУМОВ

Согласно данным управления по связям с общественностью и СМИ МВД в Чиланзарском районе трое неизвестных проникли в продуктовый магазин и украли там 27,8 млн сумов.

В результате принятых мер по подозрению в совершении данного преступления были задержаны три человека. По данному факту возбуждено уголовное дело и ведется следствие.

ГУВД ПОЛУЧИТ ВЕРТОЛЕТЫ

В рамках укрепления материально-технической базы обеспечения общественной безопасности столичное ГУВД получит в ближайшее время вертолеты.

Такое поручение было дано Президентом Узбекистана в ходе недавнего посещения отдела внутренних дел № 7 Юнусабадского района Ташкента.

По словам начальника Главного управления внутренних дел г. Ташкента Рустама Джураева, уже начата проработка вопроса о закупке вертолетов для столицы.

«По вертолетам сейчас готовится специальный проект нормативно-правового акта предусматривающего источники финансирования, конкретного производителя авиационной техники и ее количество. Это очень сложный механизм – обслуживание, полеты, места дислокации, места взлета и посадки, запасные вертолетные площадки. Все эти вопросы будут решены на уровне постановления, для этого необходимо много времени», отметил Р. Джураев.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ОТКРОЕТСЯ
ИННОВАЦИОННЫЙ ПАРК

В Мирзо-Улугбекском районе Ташкента планируется создать Технологический парк программных продуктов и информационных технологий. Цель его создания – развитие отечественной IT-индустрии, поддержка высокотехнологичных стартап-проектов и продвижение продукции местных разработчиков (программного обеспечения и высоких технологий) в стране и за ее пределами.

Технопарк будет создан на базе индийского опыта в сфере поддержки стартапов и инновационных разработок. Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций будет работать над проектом вместе с Обществом парков программных технологий при Министерстве электроники и информационных технологий Республики Индия.

ПОЕЗД «ТАШКЕНТ – УРГЕНЧ»
ТЕПЕРЬ БУДЕТ ДОЕЗЖАТЬ
ДО ХИВЫ

Это позволит сократить путь примерно до 1 часа 20 минут. Сейчас 333 километра пути между городами высокоскоростной электропоезд проезжает за 2 часа 8 минут. Данное предложение находится на стадии разработки.

Железнодорожная компания более шести лет пользуется поездами и пассажирскими вагонами испанской компании «Talga», названными в честь древнего городища. Сейчас в парке компании четыре скоростных состава «Афросиаб».

Кроме того, «Узбекистон темир йуллари» ведет переговоры с испанской «Talga» и корейской «Hyundai» о покупке новых скоростных поездов.

БОЛЕЕ 1500 ВОДИТЕЛЕЙ ЛИШЕНЫ
ПРАВ ЗА НАРУШЕНИЯ ПДД,
ПРИВЕДШИЕ К ТРАВМАМ

В прошлом году 1511 водителей были лишены права управления транспортом за нарушения ПДД, повлекшие легкие телесные повреждения.

Административные суды Узбекистана в 2018 году рассмотрели 22 052 дела, вытекающих из публично-правовых отношений, сообщил официальный представитель Верховного суда Азиз Абидов.

Дела касались, в частности, оспаривания решений, действий (бездействия) органов государственного управления, иных организаций, уполномоченных на осуществление административно-правовой деятельности, органов самоуправления граждан и их должностных лиц, нарушающих права и охраняемые законом интересы граждан или юридических лиц.

В результате восстановлены права 17 007 граждан и юридических лиц, в отношении 130 должностных лиц применены меры дисциплинарного взыскания.

Административные суды в отношении 477 316 лиц рассмотрели 383 733 дела о правонарушениях, предусмотренных Кодексом об административной ответственности. При этом в отношении 317,2 тысячи лиц назначены административные взыскания в виде штрафа, лишения специального права, административного ареста и выдворения за пределы Узбекистана.

ВМЕСТО РЫНКА ПОСТРОЯТ
ТОРГОВО-БЫТОВОЙ
КОМПЛЕКС

В течение двух ближайших лет рынок, в народе называемый «имени Кадшыева», заменит торговый комплекс. Об этом говорится в соответствующем постановлении правительства о привлечении прямых иностранных инвестиций в развитие инфраструктуры Ташкента. Так, в 2019–2020 годах в Ташкент планируется привлечь миллиарды иностранных инвестиций. За два года в столице намерены построить жилые и торговые комплексы, различные производственные, парки культуры и отдыха и т. д.

В числе запланированных на эти годы проектов – строительство иностранной компанией ООО «Auto Solution» торгового-бытового комплекса на базе нынешнего рынка «Авиасозлардеҳонбозори» (известный в народе как «имени Кадшыева»). Стоимость проекта оценивается в 100 млн долларов (830 млрд сумов). В ближайшее время прави-

тельство намерено также построить там парковки и расширить дороги.

В предыдущие годы на базаре не раз проводились ремонтные работы. Последний капремонт рынка был весной 2017 года. До этого проводились косметические ремонты, которые не особо улучшили ситуацию, особенно в части стихийной торговли, прямо на полу. Также были начаты работы по демонтажу старого здания торгового центра, которые так и не были завершены.

ВЕСНОЙ ПРОЙДЕТ ВЫСТАВКА
ИЗОБРЕТЕНИЙ ЛЕОНАРДО
ДА ВИНЧИ

Весной жители и гости столицы смогут погрузиться в атмосферу эпохи Возрождения, познакомиться с изобретениями, созданными по эскизам Леонардо да Винчи, узнать больше о его жизни и стать участниками интерактивной выставки. Путешествие в мир гения, или назад, в будущее – так вкратце можно описать сюрпризы, которые ждут посетителя выставки «Da Vinci». Она пройдет с марта по май в Музее искусств Узбекистана и станет прекрасным подарком гостям и жителям столицы.

Выставка «Da Vinci» откроет перед посетителями мир творца и художника, опередившего свое время на несколько столетий. В какой атмосфере рос и жил великий Леонардо? Что помогло раскрыться его незаурядным способностям? С какими трудностями он сталкивался? Откуда черпал идеи и вдохновение? Гости получат ответы на эти и многие другие вопросы, а также совершат виртуальное путешествие в эпоху Возрождения, увидят более 60 экспонатов, созданных по чертежам да Винчи, репродукции его произведений, насладятся мультимедийным сопровождением. Главная особенность выставки – интерактивные механизмы и изобретения. Многие идеи художника опережали время и не могли быть реализованы при его жизни. Современные ученые тщательно изучили его чертежи и создали по ним экспонаты, которые можно не только посмотреть, но и протестировать. Каждый посетитель выставки станет первооткрывателем и исследователем, изучая представленные изобретения и принципы их работы.

Зимний отдых

О КАТАНИИ НА САНКАХ

Приходилось ли вам испытывать острые ощущения от стремительного спуска по заснеженной горе? Катание на санках позволит вам испытать этот эмоциональный подъем.

При этом в отличие от катания на лыжах, вам не придется долго учиться. Все, что вам нужно, это санки и достаточно широкая гора.

Однако это безобидное, на первый взгляд, активное занятие может стать причиной травм, поэтому необходимо усвоить некоторые правила безопасного катания на санках.

1. Не позволяйте маленькому ребенку (до 5 лет) самостоятельно съезжать на санках. При катании на них ребенок должен крепко держаться руками.

2. Детские санки должны быть оборудованы спинкой и ремнями безопасности.

3. Постелите что-нибудь мягкое на посадочное место и спинку, при этом рекомендуется как можно чаще менять положение ребенка на сидении, чтобы он не простудился.

4. Если в ваших санках предусмотрена съемная ручка-толкатель, то при катании с горки ее лучше снять.

5. Если вы намерены катать ребенка на санках с использованием буксировочного троса, делайте это аккуратно, без резких рывков и поворотов, чтобы сани не перевернулись.

6. Дети в возрасте от 5 лет могут кататься на санках самостоятельно, при этом обязательно должна соблюдаться дистанция между их едущими впереди санками.

7. Нельзя связывать несколько санок между собой.

8. Запрещается съезжать на санках, стоя на ногах или коленях, лежа на животе, а также сидя против движения.

9. Нельзя долго находиться на проезжей части склона, а также подниматься по ней. После съезда нужно встать с санок, оглянуться и отойти в сторону.

10. Если столкновение саней неизбежно, лучше выпрыгнуть из них и правильно упасть. При этом падать лучше на бок, с перекатом на спину и прижав подбородок к груди, чтобы сберечь голову.

Р. ИСКАНДАРОВ

В свободную минуту

АФОРИЗМЫ, ВЫСКАЗЫВАНИЯ

● Угрызение бывает, когда есть совесть, сотрясение – когда есть мозг.

● Горы напоминают людям о суетности жизни, и о том, что надо думать о вечном – Любви и Мудрости.

● Недостатки – это незерельные достоинства, поэтому человек состоит из одних достоинств, только некоторым из них предстоит дозреть.

● Жизнь прекрасна уже потому, что ты живешь.

● Если бы творческие люди, которым вечно не хватает времени, пользовались временем, которое бездельникам некогда девать, сколько бы великих произведений увидело свет!

● Все болезни людей – из-за оторванности от матери-природы, нарушения ее законов.

● Все человеческие беды – от глупости и невежества.

● Правдивые слова не бывают приятны, приятные слова не бывают правдивы.

● Гениальные полководцы обходятся малыми жертвами.

● Нет ничего сильнее силы духа.

● Великим людям свойственны простота и человечность.

● На работе он трудился в поте лица: читая целыми днями книги на компьютере, заработал мозоли на пальцах.

● Предки наши из поколения в поколение передавали свои лучшие гены потомкам в надежде, что кто-то из них прославит их фамилию. Люди, стремитесь за свою жизнь сделать как можно больше!

● Надо бороться до последнего. Выход есть из любой ситуации, даже из могилы, если ты жив.

● Незнание законов Вселенной не освобождает от ответственности за свою судьбу и судьбы людей.

● Творя добро ежеминутно – / между делами и попутно, / мы вносим в космос позитив / и устраняем негатив.

● Дорого заплатив за вставные зубы, он их закинул на полку, поскольку денег на еду не осталось.

● Читатель пишет писателю: «Спасибо вам за ваши целебные книги. Они на меня действуют, как снотворное. Стоит мне их раскрывать, как тут же засыпаю. В итоге я перестал принимать снотворные таблетки!»

● Гениальные мысли приходят и уходят, и если их не записывать. В итоге тормозится развитие каждого из нас и прогресс всего человечества.

● Чем туманнее речь оратора, тем глубже кажется его ум.

● Безрадостный человек портит настроение всем, счастливый человек излучает вокруг себя счастье.

● Пока ты страдаешь людям, ты счастлив, когда завидуешь им – страдаешь сам.

● Гению, чтобы проявить себя, необходимо одиночество.

Фаузи МУХАМЕДЖАНОВ

Реклама и объявления

Семейное предприятие «ESKIZ SERVIS» (ИНН 302649621), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства при хокимияте Алмазарского р-на за реестровым № 009057 (реестр № 006373-05) от 01.07.2013 г., на основании решения общего собрания собственников от 06.02.2019 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Беруни, д. 18. Тел. (+99897) 732-53-10.

ООО «STRAIGHT DEALTING» (ИНН 303773950), зарегистрированное центром по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства Алмазарского р-на за реестровым № 008792-05 от 02.02.2016 г., м-в Себарз, д. 1, кв. 266, на основании решения учредителя **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по указанному адресу. Тел. (+99893) 502-08-64.



Узгидромет
Сообщает

роза, днем – 5–7 тепла.
По данным службы мониторинга Узгидромета, 8 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 206

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 1422

Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск
А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 14.08